

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

СРЕДА
25
МАРТА
1942 года
№ 33 (2413)
Цена 10 коп.

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

ТРАНСПОРТУ НУЖНО ТОПЛИВО, ПРОМЫШЛЕННОСТИ—ЛЕС. ОРГАНИЗУЕМ НА ЛЕСОСЕКАХ РАБОТУ ПО-ВОЕННОМУ. ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ БУДЕМ ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК, ОБЕСПЕЧИМ ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗА РОДИНЫ.

ОБЕСПЕЧИМ ТРАНСПОРТ ТОПЛИВОМ, ПРОМЫШЛЕННОСТЬ—ЛЕСОМ!

Фронтной заказ выполнить досрочно

ЗИМНИЙ сезон лесозаготовок на исходе. Осталось не более 15 дней, в течение которых леспромхозу надо выполнить ответственное задание родины по заготовке дров, не ослабляя, наоборот, усиливая темпы заготовок деловой древесины. Публикуемые сегодня в газете «Большевистский путь» материалы свидетельствуют о том, что леспромхоз до сих пор не сумел организовать работу на своих лесопунктах по-военному. В результате план первого квартала по заготовке дров и по деловой древесине не выполняется. Особенно отстал с заготовкой дров Линдовский лесопункт, план выполнен на 24,5 процента. И это несмотря на то, что Линдовский лесопункт более, чем какой-либо другой насыщен рабочей силой—пешей и конной.

Организовать работу по-военному—это значит навести на предприятии такой порядок, при котором было бы исключено малейшее проявление недисциплинированности. Но как раз слабой трудовой дисциплиной и объясняется низкая производительность на лесопунктах. Какая уж тут производительность, если на Бараниховском лесопункте 14 марта более 200 человек заготовили 168 феметров дров. Можно ли говорить о дисциплине, если на этом же лесопункте возчики-сезонники кончают работу в лесу, когда им вздумается, если в воскресенье, 15 марта, вопреки распоряжению, на лесосеках почти никто не работал.

Колхозы района выделили на лесозаготовки большое количество рабочей силы. Но зачастую эта рабочая сила используется непроизводительно. В колхозах Ивановского сельсовета установилась вредная практика менять людей, работающих в лесу, через каждые 6 дней. Люди только приспособились к работе, а им уже надо возвращаться.

Людей сейчас в лесу много. Если организовать работу по-деловому, то задание безусловно можно выполнять к 6 апреля. В интересах обороны страны мы обязаны выполнять этот фронтной заказ досрочно.

Тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи
25 марта в Москве состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи.
Установленная первоначально сумма лотереи в 1 миллиард рублей увеличена в связи с большим спросом на лотерейные билеты до 1.400 миллионов рублей. Соответственно увеличено количество и сумма выигрышей по лотерее.

Передовые бригады

ОСИНКИ. На Семеновском лесопункте работает свыше 250 лесорубов и более 100 возчиков. Соревнуясь за досрочное выполнение плана лесозаготовок, коллектив рабочих изо дня в день повышает производительность труда. 18 марта лесопункт заготовил 400 кубометров дров и более 375 вывез из леса.

Особенно хорошо работает на заготовке дров бригада Труновского колхоза, Пафнутовского сельсовета, которой руководит колхозница Анисья Кирилловна Крылова. В ее бригаде колхозницы Смирнова Ирина, Фомина Наталья, Емельяна Наталья ежедневно заготавливают до 3 кубометров каждая. Своё задание они выполняют на 150 процентов. Тов. Крылова ежедневно беседует с членами

своей бригады и дает конкретное задание каждому из них.

По примеру труновских колхозниц хороших показателей добивается и бригада Песочинского колхоза, которой руководит тов. Красильникова. Трех сестер—Александрю, Агафью и Анисью Красильниковых, знает весь лесопункт. Они заготовили за сезон свыше 400 кубометров, каждая из них выполняет по 3 кубометра в день.

Высоких показателей на лесозаготовках добиваются бригады тов. Козлова, Шиманова и ряд других.

На лесопункте организована ежедневная доставка горячих обедов на лесосеки. Ударникам выдаются талоны на получение стахановских обедов.

Н. Ленков.

Берите пример с лучших

На Лещевском лесопункте есть бригады, которые на заготовке леса показывают замечательные образцы работы. Взять, к примеру, бригаду кадровых возчиков тов. Лукомнова. Здесь ежедневно график выполняется на 130 процентов. Возчики уже выработали по 150 сезонных норм каждый. Изо дня в день перевыполняют свое задание на лесовывозке колхозники Лувдельновского колхоза. Звено тов. Напылова, из деревни Арисово, систематически выполняет задание на заготовке леса. Каждый член звена дает 108 проц. норм.

К сожалению, руководители Лещевского лесопункта опытных бригад не делают достоянием других лесорубов и воз-

чиков. Это одна из причин того, что на лесопункте имеются такие возчики, как, например, из бригады Мисленникова из Захаровского колхоза, которые за день выполняют не более 30 процентов нормы. Недалеко ушла и бригада Феофанова Н. П., из Хахальского колхоза, которая вывезит не более 60 процентов задания.

Председатели колхозов, выделяя колхозников на заготовку леса, видим, мало интересуются тем, как они работают. А интересоваться этим надо обязательно. Дело чести каждого председателя колхоза, чтобы его колхозники не отставали от других.

С. В. Мартынов.

ГРАФИК ЗАГОТОВКИ ДРОВ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Бараниха. Количество рабочей силы—пешей и конной—на Бараниховском лесопункте возрастает с каждым днем. Руководители сами заявляют, что людей хватает. И все же лесопункт не выполняет плана. Даже при самом беглом ознакомлении с его работой причины отставания становятся ясными. На лесопункте слаба трудовая дисциплина и плоха организационная сторона самого дела. Все это отражается на производительности лесорубов и возчиков. Лесопункт не заготавливает и 200 кубометров в день, на каждого занятого на заготовке человека приходится менее кубометра.

В лес люди выходят, когда им вздумается и бросают работу, когда захотят. На период март, апрель в лесу отменены все выходные дни. Однако в воскресенье, 15 марта, в лесосеках почти никто не работал.

Все, конечно, зависит от командиров производства и политработников. Казалось бы, мастера леса, десятники должны уже в лесу встречать людей, но они выходят на работу вместе с ними. Политическая работа пока еще не приняла должного размаха. Рабочие говорят, что их даже не знакомят с газетными материалами. Рабочая сила плохо используется. Мы были свидетелями, когда 2 женщины пилили липу диаметром в 2 сантиметра, а третья им помогала. Всякому ясно, что с такой работой может справиться и один человек.

15 марта ледянка была занесена снегом. До 2-х часов воз-

чики бездействовали. Технорук тов. Гонцов не догадался перебросить их на трелевку. На другой день надо было расчищать ледяную дорогу, но не оказано. Их привезли к 11 часам утра. В этот же день возчики Озерковского сельсовета ожидали несколько часов, пока десятник направит их на работу.

Рабочие не обеспечены инструментом и в особенности подсобным. Нехватает клиньев, вилков, подпилков для тучки и т.д.

После ремонта инструменты быстро выходят из строя, отчасти потому, что мастера не учат работающих обращению с инструментом.

Плохо налажено питание. Горячая пища подвозится на лесосеки с переболями. Руководители лесопункта говорят рабочим: «Мы не виноваты, если нет продуктов, это все леспродторг». Конечно, леспродторг несет ответственность в первую очередь, но кто освободил руководителей лесопункта от заботы о питании рабочих? Ко всему этому следует добавить, что медицинское обслуживание на лесопункте не организовано, медпункта нет.

Бараниховский лесопункт совсем недавно был передовым в Семеновском леспромхозе, а теперь отстает от других. Лесопункт может вновь занять передовое место, это зависит от его руководителя тов. Рябкова.

Н. Павлов.

НА ПРИЗЫВ ОРДЖОНИКИДЗЕВСКИХ ТРАКТОРИСТОК ОТВЕТИМ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ НА ПОЛЯХ

ПАХАТЬ И УБИРАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

Вызов трактористок Орджоникидзевского края поддерживаю. Будучи сама трактористкой, я освоила комбайн и в этом году сумею работать на обеих машинах.

Что конкретно я беру на себя в социалистическом соревновании с Линдовской МТС? Прежде всего, берусь отремонтировать комбайн ранее установленного срока. Добьюсь экономии горючего не менее полкилограмма на гектар мягкой пахоты. Вместо 6 га по норме буду убирать за день урожай с 8 га.

Все мои знания и силы отдаю на пользу нашей любимой родины.

Евдокия Капустина.

Свой опыт передам другим

Я работаю трактористкой при Семеновской МТС с 1937 года. Накопленный мною опыт постараюсь передать начинающим трактористкам.

Сейчас работаю на ремонте трактора. Стараюсь всегда иметь под рукой все детали, чтобы не затрачивать на их поиски ни одной лишней минуты. Своё задание на ремонте берусь выполнить досрочно.

Во время полевых работ буду держать трактор в полной технической исправности. Добиться этого не трудно. Нужно тщательно осматривать трактор перед началом работы, проверять крепление, зажигание, смазку и т. д. Следить за чистотой машины.

Беру на себя обязательство на колесном тракторе ежедневно при норме в 4 га пахать 6 га и сэкономить 300 граммов горючего на гектар вспашки. Экономии добьюсь за счет правильной регулировки питания и полной нагрузки машины при эксплуатации.

В настоящее время я без отрыва от производства прохожу курсы бригадиров, чтобы в любой момент заменить ушедшего на фронт товарища. Стахановским трудом будем помогать общему делу, скорейшему уничтожению ненавистного врага.

Наталья Рученькина.

БУДЕМ ХОРОШИМИ ТРАКТОРИСТКАМИ

Мы еще не трактористки. Пока мы только учимся, изучаем трактор, знакомимся с сельскохозяйственными орудиями.

Но призыв трактористок Орджоникидзевского края и наших товарищей из Ландовской МТС поддерживаем охотно. Прежде всего, берем на себя обязательство—дать зачеты по всем предметам на хорошо и отлично, чтобы сесть за руль вполне подготовленными. Даем слово, что наш трактор будет всегда работать безотказно. Будем за ним ухаживать заботливо и любовно, как за боевой машиной. Этого требует от нас родина.

Александра Козлова.

Анна Кульпина.



Партийная жизнь

Наши агитаторы

В Елисеевском промколхозе „Красный герой“ работают 5 агитаторов: учителя, агрономы и бухгалтер колхоза. Все агитаторы прикреплены к бригадам.

Беседы проводятся часто, почти каждую неделю. Нет таких постановлений правительства и партии, а также важнейших газетных материалов, с которыми мы не ознакомили бы колхозников. Проводя беседы, останавливаем внимание колхозников на вопросах весеннего сева, выполнения государственных поставок, сбора теплых вещей и т. д.

Агитационная работа помогла нам успешно провести сбор теплых вещей и подарков для Красной Армии, а главное быстро отсортировать семена и отремонтировать инвентарь.

Хорошо работает агитатор агроном тов. М. Борватовская. Она прикреплена к МТФ. Организовала там зоотехническую учебу. МТФ работает неплохо. Все 27 телат, которые народились, сохранены.

Агитатор тов. Левицкая готовит из колхозников значкистов ПВХО.

Наши агитаторы работают над собой. Они изучают краткий курс ВКП(б). В данный момент проходят 8 главу, а один из агитаторов законспектировал все 12 глав краткого курса. Полина Смирнова, бухгалтер промколхоза.

Беречь жилищный фонд

Город располагает большим коммунальным жилищным фондом, который поставлен на службу трудящимся. Стало быть, обязанность каждого квартиросъемщика — беречь этот фонд, по-хозяйски относиться к его эксплуатации.

Многочисленные факты говорят об обратном. На Профсоюзной улице в доме № 3 квартиросъемщик Чанов держит теленку. Многие жильцы не оплачивают как следует помещения, содержат их грязными, захламленными.

Немало и таких жильцов, которые не считают своей первоочередной обязанностью аккуратно расплачиваться за коммунальные услуги. Квартиросъемщик И. Сметанин только недавно погасил задолженность за 8 месяцев и уже опять не платит за целый квартал. Большая задолженность допущена жильцами Педиленко, Чирпным, Виноградовой.

Тот, кто сейчас устраивает личное благополучие за счет государства, — помогает врагу и творит противонародное дело. В какой бы то ни было степени это относится и к людям, хищнически эксплуатирующим жилой фонд.

Совершенную беззаботность проявляет в сохранении жилищного фонда наше жилищное управление (зав. тов. Осюкина).

Без сомнения, сессия городского Совета, которая будет сегодня обсуждать этот вопрос, скажет свое веское слово.

А. Дмитриева.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника, наши потери — 11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 49 самолетов. Наши потери за этот же период 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДЗОТов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24000 патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из 2-х укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубины оборонных противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 ДЗОТа с засеянными в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидировав под огнем противника повреждения, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета, и разгромил штаб 473-го немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части

выбили противника из 2-х населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный 5-ю танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев-истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершmitt-110», сбитый лейтенантом Довейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершmitt-109», капитан Духов сбил два вражеских самолета. Стрелы немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один «Мессершmitt-109» и подбиты 2 бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на Запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: „Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя 2 дня и 2 ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая многие из нас обморозились. Это было страшно жутко“.

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясово Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжено 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 курицы, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

Мы верим в победу

В суровые дни отечественной войны мы — жены ушедших на фронт мужей — отдаем все свои силы на общее дело борьбы с подлым врагом. Дружно и сплоченно работает наш коллектив. Особенно выделяются среди наших активисток т. т. Дьяченко Е. и Стаценко Е., которые работают по обследованию семей, оказанию им материальной помощи, устройству на ра-

боту, определению детей в ясли, снабжению топливом и т. д.

Недавно я потеряла любимого друга — своего мужа и отца моих детей. Тяжелая утрата не сломила меня, я верю в нашу победу. Близок час расплаты с коварным фашизмом, враг дорого заплатит за наши слезы, за наши потери.

Г. Лямина.



В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области. Колхозники сел Рузского района угнали скот в леса и скрывались здесь от гитлеровских разбойников до момента прихода частей Красной Армии.

Колхозница член Орешковского сельсовета М. Е. Артамо-со береженными ею колхозными лошадьми.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Лесорубы построили себе дома

На Семеновском лесопункте за последние два года кадровые рабочие построили свыше двух с половиной десятков домов. Где раньше были непроходимые леса, вырос целый поселок, в нем — школа, клуб, столовая, магазин, медицинский пункт, баня. Только в прошлом году лесопункт выдал 15 лучшим стахановцам на жилищное строительство по 31 тысячу рублей.

Н. Ленков.

Готовят значкистов оборонной работы

В Семеновской межрайонной колхозной школе много внимания уделяется оборонной работе. Недавно 41 учащийся школы сдал нормы на значок ПВХО 1 степени. Начали заниматься кружки, которые подготовят еще 49 значкистов.

С большим интересом изучают учащиеся также и санитарное дело. Работают санитарные кружки, которые готовят 90 значкистов ГСО. В скором времени члены кружка приступают к сдаче норм.

С. Шляпников, В. Знаменская.

Выпуск трактористок

На днях состоялся выпуск первой группы трактористок Семеновской МТС. Семь девушек окончили на хорошо. 3-го апреля будет выпущена вторая группа. Окончившие курсы после недельного отдыха будут работать в мастерских на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин.

Мыло из местного сырья

По решению райсовета в городе открывается мыловарня. Пищеконбинат приступил к оборудованию помещения, приобретению инвентаря и машин. В марте будет выпущена первая партия мыла из местного сырья.

ПОСТРОИМ МИНОМЕТЫ „ГОРЬКОВСКИЙ ПИОНЕР“

Обращение пионеров и школьников

Сухобезводнинской средней школы ко всем пионерам и школьникам района и Горьковской области

Дорогие пионеры и школьники!

На собранные нами деньги уже построены танк и самолет „Горьковский пионер“, которые сейчас громят врага на суше и в воздухе. Мы обещали нашим славным танкистам и летчикам и впредь оказывать помощь Красной Армии истреблять немецких людоедов, пробравшихся на нашу священную землю. Мы, учащиеся Сухобезводнинской средней школы обращаемся к вам с предложением — выполнить это свое обещание и к Международному пролетарскому празднику 1-го мая снабдить полностью нашу Горьковскую эскадру дивизию минометами. Пусть наши отцы и братья еще сильнее громят этими минометами ненавистных фашистских разбойников. Пусть фашистские псы еще раз почувствуют силу ненависти и стойкости советских ребят. Не ходите им по нашей священной земле!

Близок час разгрома врага. Будем же сильнее крепить мощь и силу Красной Армии, поможем ей бить фашистов!

Смерть немецким оккупантам! Юные пионеры и школьники, к борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!

По поручению пионеров и школьников Сухобезводнинской средней школы — Константинов, Широков, Баженова, Ермолаев, Чуфарина, Голов, Глушков, Палынский, Кузьмин, Попова, Савельев, Шведов.

В бюро райкома ВЛКСМ

Бюро РК ВЛКСМ одобрило инициативу пионеров и школьников Сухобезводнинской средней школы о постройке минометов „Горьковский пионер“ для Горьковской эскадры дивизии, как имеющую большое государственное значение, направленную на укрепление обороноспособности нашей родины. Райком обязывает секретарей комсомольских организаций, старших пионервожатых и штабы пионерских дружин школ района провести комсомольские собрания учащихся и обсудить на них обращение сухобезводнинцев.

Зам. отв. редактора И. М. ЦУККЕР

Сталинскому облисполноту ТРЕБУЕТСЯ

на работу бухгалтер

Оплата по соглашению. Справиться дер. Хвостиково, дом № 131.

Семеновской РЗК

„Росглавмолоко“

ТРЕБУЕТСЯ КОНЮХ

Об условиях справится: Семенов, ул. Володарского, дом 1-а, телефон 39.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: город Семенов, Горьковской области. Улица Розы Люксембург, дом 8. Телефоны редакции: отв. редактора — 69, общий — 79, типографии 79.

Подписная цена: на 12 месяцев — 15 руб. 60 коп., на 6 месяцев — 7 руб. 80 коп., на 3 месяца — 3 руб. 90 коп., на 1 месяц — 1 руб. 30 коп.

МЦ 6846

Типография газеты „Большевистский путь“ Заказ № 350

Тираж 4900